Юридическая аргументация включения периода отпуска по уходу за ребенком, предоставленного до 6 октября 1992 года в страховой стаж для назначения досрочной трудовой пенсии педагогическим работникам

Статья 167 Кодекса законов о труде РСФСР предусматривала: «Дополнительный отпуск без сохранения заработной платы засчитывается в общий и непрерывный стаж работы, а также стаж работы по специальности». Данная редакция этой статьи действовала до 6 октября 1992 года, а именно, вступления в силу Федерального закона от 25.09.1992 года «О внесении изменений и дополнений в Кодекс законов о труде» № 3543-I. В новой редакции статьи 167 КЗоТ РФ, вступившей в юридическую силу с 6 октября 1992 года, отпуск по уходу за ребенком перестал входить в стаж работы для назначения пенсии на льготных условиях. 

Постановлением Совета Министров СССР и ВЦСПС от 22 августа 1989г. № 677 «Об увеличении продолжительности отпусков женщинам, имеющим малолетних детей» с 1 декабря 1989 года продолжительность дополнительного отпуска по уходу за ребенком без сохранения заработной платы увеличивалась до достижения им возраста трех лет. Указанный дополнительный отпуск, по–прежнему, подлежал зачету в общий и непрерывный стаж, а также в стаж работы по специальности.

В период нахождения женщины в отпусках по уходу за ребенком, она осознанно делала свой выбор, была уверена в том, что приобретенные на основе действующего законодательства права будет уважаться властями, и реализованы впоследствии. Конституция Российской Федерации по своему правовому смыслу предполагает правовую определенность и предсказуемость законодательной политики государства во всех сферах законодательного регулирования, в том числе, в сфере социального обеспечения.
